

## Skolebestyrelsen for Slangstrup Skole

Dagsorden og referat			
Dato: <b>Tirsdag d. 19. november 2024</b> Tidspunkt: <b>kl. 18.00 –20.30</b> Sted: <b>Personalerummet afd. Byvang</b>		<b>Deltagere:</b> <b>Forældre:</b> Mette Jellum, Michael Brandt, Mark Thuun, Mette Riisby, Tine Fiil Pedersen-Ulrich, Jannie Barbu Kofod og Kaija Matilda Rasmussen <b>Suppleanter:</b> Steffen Munk, Vanessa Louise Snype <b>Elever:</b> Nanna Barbu Kofod (9.C) og Lea Jellum-Abildgaard (8d) <b>Medarbejdere:</b> Henrik Kjeldsen og Torben Stanley Stensvig <b>Ledelse:</b> Jens Fenger Nielsen og Lykke Jønck <b>Fraværende:</b> Michael, Jannie, Kaija, Steffen, Henrik og Lykke	
Mødeleder: Jens  Referent: Mette J			
Dagsorden		Tid	Referat
Orientering (O), drøftelse (D), beslutning (B)			
<b>Velkommen til Vanessa – mor til tredrenge på afdeling Lindegård, der indtræder som suppleant i skolebestyrelsen</b>			
24/25-18	<b>Formalia</b> 1. Godkendelse af dagsorden (B) 2. Punkter til eventuelt (O+B) 3. Henvendelser til bestyrelsen (O)	5 min	- Dagsorden godkendt
24/25-19	<b>Den gode historie (O)</b>	5 min	- De nye bump på parkeringspladsen på Byvang er effektive - Der er blevet ryddet godt op i indskolingens gange på Byvang, og det er blevet et meget mere rart og roligt miljø at være i
24/25-20	<b>Elevforhold (O, D, B)</b>	5 min	- Elevrådet har været til fælles elevrådsmødet på rådhuset, hvor emnet var elevinddragelse og den gode tone. Nanna var overrasket over hvad nogle af de andre elevråd fortalte om hvordan det fungerer på nogle af de andre skoler, hvor elevrådene ikke bliver inddraget lige så meget, og de ikke føler at de bliver hørt. - 8. årgang har haft et forløb om det amerikanske valg, hvor der også var overnatning på skolen på valgnatten. Nogle af eleverne var oppe hele natten for at se valget, og der var pizza, test af hvilken kandidat man ville vælge, m.m. Ca. 80 elever deltog. - Elevrådet forbereder et spørgeskema om madordningen på Kingo
24/25-21	<b>Antimobbestrategi (O,D,B)</b> - Forslag til ny udgave fremsendes mandag - <a href="#">Link til nuværende udgave</a>	30 min	Kommentarer: - Den foreslåede antimobbestrategi skal suppleres med en konkret handleplan for hvem der gør hvad, når der opleves mobning. - Alle forkortelser skal skrives ud

## Skolebestyrelsen for Slangstrup Skole

	<i>Trivselspolitik</i> vedhæftet som bilag		<ul style="list-style-type: none"> <li>- Tilføj reference til definition på hvad der er hhv. drillerier, konflikter og mobning</li> <li>- Tilføj evt. en sætning om at det er medarbejdernes observationer som afgør om en specifik situation er drilleri, konflikt eller mobning, gerne i dialog med forældrene og/eller andre involverede</li> <li>- Vedr. digital mobning kan man evt. tilføje at den digitale mobning tit sker uden for skoletid, og at forældrene her har et ekstra ansvar for at orientere skolen</li> </ul> <p>Next step: Antimobbestrategien og handleplanen skal til review i personalegruppen</p>
24/25-22	<b>Ordensregler (O,D,B)</b> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Forslag til ny udgave fremsendes mandag</li> </ul>	30 min	<p>Det er lovpligtigt at have et sæt ordensregler for skolen.</p> <p>Kommentarer:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- I 'du'-opremsningen skal de sidste to sætninger omformuleres, så de også starter med 'du'</li> <li>- Tilføj evt. at man som forældre kan forvente at blive kontaktet af skolen hvis ens barn ikke overholder ordensreglerne (kan evt. også implementeres i politikken for skole/hjem-samarbejde)</li> <li>- I sætningen om sprogbrug slettes 'ved al samtale', da der også skal være et ordentligt sprogbrug ved skriftlig kommunikation</li> <li>- 'Forældre' tilføjes til den første sætning</li> </ul> <p>Next step: Ordensreglerne skal til review i personalegruppen</p>
	PAUSE	5 min	
24/25-23	<b>Skole/hjem samarbejde (O,D,B)</b>  <i>Skole-hjem samarbejde</i> vedhæftet som bilag	20 min	<p>Tilføjes sætning om at det forventes at alle parter lever op til skolens ordensregler. Kommer på skolens hjemmeside i løbet af ugen.</p>
24/25-24	<b>Nedsættelse af arbejdsgruppe vedr. skolefotofirma (O,B)</b>	5 min	<p>Arbejdsgruppe: Mette J, evt. Kaija og Jannie (Mette skriver til dem)</p> <p>Krav til fotofirma: Der skal være et nemt samarbejde mellem firmaet og skolesekretærerne. De skal kunne fotografere til dimissionen også.</p>
24/25-25	<b>Medlemskab af Skole og forældre (O,D,B)</b>	10 min	<p>Medlemsskabet koster omkring 8000 kr. om året. Skal vi fortsat være medlemmer?</p> <p>Kommentarer:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Der er ikke rigtig nogen alternativer til hvor man kan hente sparring (mest for forældre og skolebestyrelser)</li> <li>- Vi kan købe kurser og materialer til en nedsat pris, når vi er medlemmer</li> <li>- Har vi noget overblik over hvor meget det bliver brugt?</li> <li>- Mette J har brugt deres rådgivningstelefon for skolebestyrelsesmedlemmer, og også deltaget i et af deres kurser</li> </ul>

## Skolebestyrelsen for Slangstrup Skole

			<ul style="list-style-type: none"> <li>- Der kommer nye regler for hvad skolebestyrelsen skal involveres i af skolens beslutninger, og her vil det også være godt at kunne bruge materiale fra Skole og Forældre</li> <li>- Forslag: Mette J skriver en mail ud til alle forældre på skolen på vegne af skolebestyrelsen, om at vi er medlem som skole af Skole og Forældre og at der er forskellige ressourcer der og bl.a. forældretelefonen. Skal også ligge på skolens hjemmeside.</li> </ul> <p>Beslutning: Vi beholder medlemsskabet af Skole og Forældre</p>
24/25-26	<b>Arbejdsmiljø (O)</b> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Status på påbud vedr. indskolingen på afd. Byvang</li> </ul>	5 min	<p>Vi forventer et nyt besøg fra Arbejdstilsynet i december. Trio (AMR, TR og lokalledelsen) er tovholder for arbejdet med arbejdsmiljøet.</p> <p>Kommentarer:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Har man overvejet at spørge arbejdstilsynet om de kunne være interesserede i at høre nogle forældre om deres oplevelse af arbejdsmiljøet, og om de har bemærket nogen ændringer? <ul style="list-style-type: none"> <li>o Det er ikke umiddelbart en mulighed ift. Arbejdstilsynets rammer for tilsyn, men Jens vil gerne prøve at spørge dem</li> </ul> </li> </ul>
24/25-27	<b>Elev til- og afgang (fast punkt) (O+D)</b> (bilag på mødet)	5 min	Primo november er tallet 0 for skoleåret, dvs. der har været lige stor til- og afgang. Siden sidste møde er én elev indmeldt og én elev udmeldt.
24/25-28	<b>Korte orienteringer og spørgsmål (O)</b> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Formand</li> <li>- Øvrige medlemmer</li> <li>- Ledelsen</li> </ul>	10 min	<p>Formand:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Vi har dialogmøde med de andre skolebestyrelsesformænd og -ledere samt CFS den 4. december</li> </ul> <p>Øvrige medlemmer:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Der er en del frustration blandt personalet over at der er et tiltagende antal børn som er svære at hjælpe til at have en god skolehverdag, og at der ikke er rammerne og værktøjerne til at hjælpe dem</li> </ul> <p>Ledelsen:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Ønsket om at gøre folkeskolen så rummelig som man prøver nu, presser både ledelse og personale, og vi ser det især på Byvang og Lindegård, primært i indskolingen. Vi har store udfordringer med børn som har svært ved at indgå i fællesskabet, og som både belaster sig selv, de øvrige elever og medarbejderne, hvilket også skaber et øget pres fra forældrene.</li> <li>- Der var fælles personalemøde i sidste uge, hvor en konsulent holdt oplæg om teamsamarbejde og hvordan man styrker det. Medarbejderne kommer til at</li> </ul>

## Skolebestyrelsen for Slangstrup Skole

			arbejde videre med de værktøjer til at styrke teamsamarbejdet, som blev præsenteret på mødet.
24/25-29	<b>Forslag til kommende møder (O)</b> - Ønsker skolebestyrelsen fortsat at deltage på forældremøder - Skolefotofirma	5 min	- Inklusion og folkeskolens rummelighed - Skolestrukturen
24/25-30	<b>Evt. (O)</b>	5 min	
24/25-31	<b>Henvendelser til bestyrelsen (O+D+B)</b>	5 min	

Kommende møder: 16/12\*K, 28/1L, 6/3B, 28/4K og 11/6\*L (\* forlængede møder med spising)

### Ordliste – forkortelser i referater:

SKB – skolebestyrelsen

MED – organet til MED-inddragelse af medarbejderne

SKS – Skole, Klub og SFO – det politiske udvalg som Skole/SFO og klubben hører til under.

CBS – Center for børn og skole

TR – tillidsrepræsentant

PPR – pædagogisk/psykologisk rådgivning

SFO – skolefritidsordning

AMR - arbejdsmiljørepræsentant

## Skolebestyrelsen for Slangstrup Skole

### Skolebestyrelsen medlemmer:

**Forældre:** Mette Jellum, Michael Brandt, Mark Thuun, Mette Riisby, Tine Fiil Pedersen-Ulrich, Jannie Barbu Kofod og Kaija Matilda Rasmussen

**Suppleanter:** Steffen Munk, Vanessa Louise Snype

**Elever:** Nanna Barbu Kofod (9.C) og Lea Jellum-Abildgaard (8d)

**Medarbejdere:** Henrik Kjeldsen og Torben Stanley Stensvig

**Ledelse:** Jens Fenger Nielsen og Lykke Jønck

### Årshjul:

1	August/September:	- Budgethøring (Obs.: Høring vedr. budget 2025 fra den 30. august til den 16. september) - Husk Lærernes Dag 5. oktober
2	Oktober	- Tema - Medlemskab af Skole og forældre
3	November	- Tema
4	December	- Regnskab og budget - 1
5	Januar/Februar	- Tema
6	Marts	- Regnskab og budget - 2
7	April/Maj	- Tema
8	Juni	- Mødeplan - Deltagelse på forældremøder

### Forslag til kommende møder:

- Opfølgning på talentstrategi og HBB
- Anvendelse af digitalt udstyr: Apps, adgang, mobiler mv., sikkerhed
- Skolens hjemmeside
- Meddelelsesbogen
- Aula
- Kahuut vedr. IT-sikkerhed mv.

## Skolebestyrelsen for Slangstrup Skole

### Endelig mødeplan for skoleåret 2024/2025

Nr.	Måned	Uge nr.	Ugedag	Dato	Tidspunkt	Emner
Evt. ekstra	August	33	Ikke torsdag		17.00-18.00	<ul style="list-style-type: none"> <li>Kort infomøde f.eks. på Teams</li> </ul>
1	August/September	36	Torsdag	5/9	16.30-18.30	<ul style="list-style-type: none"> <li>Dialogmøde med SKS kl. 16.30-18.30</li> </ul>
		37	Torsdag	12/9	18.00-20.00	<ul style="list-style-type: none"> <li>Høring vedr. budget (Høring vedr. budget 2025 fra den 30. august til den 16. september)</li> <li>Medlemskab af Skole og Forældre</li> <li>Husk Lærernes dag 5/10</li> </ul>
2	Oktober	41	Onsdag	9/10	18.00-20.30	<ul style="list-style-type: none"> <li>Temamøde</li> </ul>
3	November	47	Tirsdag	19/11	18.30-21.00	<ul style="list-style-type: none"> <li>Temamøde</li> </ul>
4	December	51	Mandag	16/12	18.00-21.00 (Inkl. spisning)	<ul style="list-style-type: none"> <li>Regnskab og budget – 1</li> </ul>
5	Januar/Februar	5	Tirsdag	28/1	18.00-20.30	<ul style="list-style-type: none"> <li>Temamøde</li> </ul>
6	Marts	10	Torsdag	6/3	18.00-20.30	<ul style="list-style-type: none"> <li>Regnskab og budget - 2</li> </ul>
7	April/Maj	18	Mandag	28/4	18.00-20.30	<ul style="list-style-type: none"> <li>Temamøde</li> </ul>
8	Maj/Juni	24	Onsdag	11/6	18.00-21.00 (Inkl. spisning)	<ul style="list-style-type: none"> <li>Mødeplan</li> <li>Deltagelse på forældremøder + indhold</li> </ul>